

19/05/2021

## «Τόποι και Πρόσωπα της Πόλης»

/ [Παιδεία και Πολιτισμός](#)



**Το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη στο πλαίσιο των πολιτιστικών του δράσεων και της προβολής της ιστορικής Συλλογής Σακκουλίδη, η οποία στεγάζεται στο Σισμανόγλειο Μέγαρο, σε συνεργασία με την Εταιρεία Μελέτης της καθ' Ημάς Ανατολής διοργανώνει κύκλο διαδικτυακών διαλέξεων υπό τον τίτλο «Τόποι και Πρόσωπα της Πόλης» για την πρόσφατη ιστορία του Ελληνισμού της Πόλης**

**Ο καθηγητής Κωνσταντίνος Δεληκωσταντής με επτά Χρόνια Μαθητείας στην Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης, μιλάει για τις προσωπικές του εμπειρίες από την Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης.**

**Ακόμα μιλάει ο Πασχάλης Ι. Βαλσαμίδης για τη ζωή και το έργο του Καθηγητή της Ιεράς Θεολογικής Σχολής της Χάλκης Βασιλείου Σταυρίδη.**

**Παρακολουθήστε:**

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce\_SELRES\_start"></span>

Ακαδημαϊκός συντονισμός προγράμματος:

Ευαγγελία Αχλάδη, Υπεύθυνη Βιβλιοθήκης Σισμανογλείου Μεγάρου

Σάββας Τσιλένης, Πρόεδρος της Εταιρείας Μελέτης της Καθ' Ημάς Ανατολής.

Κωνσταντίνος Δεληκωσταντής, Επτά Χρόνια Μαθητείας στην Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης.

Ο καθηγητής Κωνσταντίνος Δεληκωσταντής κατάγεται από την Ίμβρο. Είναι απόφοιτος τής Θεολογικής Σχολής Χάλκης. Τίς μεταπτυχιακές και διδακτορικές του σπουδές στήν Φιλοσοφία, τήν Δυτική Θεολογία και τήν Κοινωνική Ήθική πραγματοποίησε στην Γερμανία, στο Πανεπιστήμιο τής Τυβίγγης. Είναι επίσης κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών (Master) στήν Παιδαγωγική, τοῦ Ἀριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Δίδαξε ἐπί 33 χρόνια στήν Ἑλλάδα, στήν Μέση και τήν Ἐκκλησιαστική ἐκπαίδευση (1982-1991) και στα Πανεπιστήμια Θεσσαλονίκης (1991-2001) και Ἀθηνῶν (2001-2015). Μετά τήν ἀφυπηρέτησή του ὀρίστηκε σύμβουλος τοῦ Οἰκουμενικοῦ Πατριάρχου Βαρθολομαίου και Διευθυντής τοῦ Α΄ Πατριαρχικοῦ Γραφείου. Ἐξακολουθεῖ νά διδάσκει στό Ἰνστιτούτο Μεταπτυχιακῶν Σπουδῶν Ὁρθοδόξου Θεολογίας τοῦ Οἰκουμενικοῦ Πατριαρχείου στήν Γενεύη. Δίδαξε ὡς ἐπισκέπτης Καθηγητής και ἔχει ἔδωσε διαλέξεις στά γνωστικά ἀντικείμενα εἰδίκευσής του σέ διάφορα Εὐρωπαϊκά Πανεπιστήμια. Ἔχει δημοσιεύσει μελέτες στόν χῶρο τής φιλοσοφικῆς, παιδαγωγικῆς και θεολογικῆς Ἀνθρωπολογίας, τής Συστηματικῆς Θεολογίας, τοῦ διαχριστιανικοῦ και διαθρησκευτικοῦ διαλόγου, τῶν δικαιωμάτων τοῦ ἀνθρώπου και τής σχολικῆς θρησκευτικῆς ἀγωγῆς.

Πασχάλης Ι. Βαλσαμίδης, Η ζωή και το ἔργο του Καθηγητή της Ιεράς Θεολογικής Σχολῆς της Χάλκης Βασιλείου Σταυρίδη.

Ο Πασχάλης Βαλσαμίδης γεννήθηκε στην Κωνσταντινούπολη και είναι Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμοῦ Παρευξινίων Χωρῶν του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. Διδάχτηκε τα εγκύκλια γράμματα στην Αστική Σχολή Θεραπειῶν, στο Ζωγράφειο και στο Λυκειακό Τμήμα της Θεολογικῆς Σχολῆς της Χάλκης. Είναι απόφοιτος της Θεολογικῆς Σχολῆς του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και κάτοχος μεταπτυχιακού και διδακτορικοῦ διπλώματος. Ασχολεῖται με τους Ελληνορθοδόξους της Οθωμανικῆς αυτοκρατορίας και της σύγχρονης Τουρκίας. Ἐπίσης με την ιστορία του Οικουμενικοῦ Πατριαρχείου, την ιστορία και ἐκπαίδευση

των Τούρκων της Μακεδονίας (19ος αιώνας-1924), καθώς και με την τουρκική γλώσσα και λογοτεχνία. Δημοσίευσε αρκετά βιβλία και άρθρα σε επιστημονικά και διεθνή περιοδικά, σε πρακτικά επιστημονικών συνεδρίων, σε τιμητικούς τόμους, στον τύπο και στο διαδίκτυο. Συμμετείχε με εισηγήσεις σε επιστημονικά και διεθνή συνέδρια και έχει δώσει διαλέξεις στην Τουρκία.